



城市公交专用道将优化管理,6月1日起全面实施 株洲该如何优化? 你支持公交车道共享吗?

株洲晚报融媒体中心/谢嘉

公安部近日宣布,优化城市公交专用道管理改革措施,将于今年6月1日起全面实施,该措施包括优化公交专用道专用时段,因地制宜允许部分车辆使用公交专用道等。

公交车道将“从专用到共享”,消息一经发布就得到了广泛的关注和支持。你认为专用公交车道是该“优化改革”了吗?你支持公交车道共享吗?我们今天来聊聊这个话题。



早高峰时段,有私家车驶入公交专用道。记者/谢嘉 摄

公交车专用道高峰时段占道频繁

5月23日早高峰时段,记者在神农城公交站,坐上一辆B2路公交车,公交车沿天台路、新华路,一路向东行驶。天台路上设置了公交专用道,用于早晚高峰时段的公交车通行;新华路大部分道路设置了快速公交(智轨)专用通道,用于全时段公交车通行。

早上7时许,行驶天台路的车流量大,在公交专用道上,公交车行驶得并不顺畅。在公交车行驶过程中,不断有私家车驶入公交专用道“借道”,从黄河路口到长江广场,记者数了一下,有20余辆小车短时“借道”,另有4辆小车则在专用道内行驶了较长一段距离。同时,在长江广场上株洲大桥时,路口的导向车道里并没有公交专用道,公交车要和大量社会车

从专用到共享,株洲其实已实施

优化城市公交专用道管理改革措施,6月1日起全面实施。之所以要优化管理,是部分公交专用道管理不够精细,存在与公交运行线路不匹配、专用时段与公交运行高峰不契合、个别专用道利用率低等问题。

通过梳理,记者发现这些优化措施中,比较吸睛的包括:优化专用时段、因地制宜允许部分车辆“共享”等。

不过,对于株洲来说,我们早年就对公交专用车道使用时间做出优化调整,2019年,株洲设置16条公交专用道,除神农大道设置的智轨专用道专用时段为24小时外,仅在工作日早晚高峰(7点至9点,17点至19点)供公交车“专用”,其他时段对社会车辆开

“公交优先”“便民共享”要兼顾

公交专用道属于专用路权的一种。设置它的初衷,是提高公交的运行可靠性和效率,吸引居民公交出行,从而缓解城市拥堵、解决停车困难。

荷塘区李女士认为,车流量大的公交专用道,不能只在早晚高峰“专用”,在双休、节假日等客流高峰时段,总能看到满载乘客的公交车和私家车一起堵在路上,公交专用道更应该供公交车专用。

芦淞区的欧珍妮,却认为株洲的一些公交(智轨)专用通道太空,“在中心广场,经常看到其他车道堵着,专道上又比较空,太浪费了。”同时,神农大道那个智轨车道,也很少看到有智轨车经过。

土耳其驻纽约总领馆遭袭

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,当地时间22日,土耳其驻联合国办事处及驻纽约总领事馆大楼“土耳其大厦”遭遇不明身份者袭击。报道称,袭击者手持金属器具砸碎了该建筑的多个玻璃窗。

土耳其驻纽约总领事奥兹兹尔表示,袭击者在

辆一起驶入导向车道等候红绿灯。早高峰车流量大,排队通过路口要耗费不少时间。

在新华西路中心广场位置,相比排满私家车的机动车道,位于道路最内侧的公交专用道明显“空”了不少。在新华西路各公交快速廊道内,除了公交车和智轨车辆外,仍有部分车辆占道行驶,其中以电动车和摩托车为主。

开了多年公交车的司机唐师傅说:“快速公交(智轨)专用通道相对独立,公交车速度要快一些;如果只是标注“专用道”,只有早晚高峰是给公交车专用,还是会堵车,速度也就慢下来了。”

放。同时,对于校车、19座(不含)以上大型载客汽车,可以借用公交专用车道。

对于快速公交(智轨)专用通道。市公安局交警支队的回答是:除株洲大桥外,其他道路的快速公交(智轨)专用通道仅允许公交车、智轨列车通行。警车、消防车、救护车、工程抢险车执行紧急任务时,在确保安全的前提下,可以借专用通道通行。工程车若因紧急抢险原因产生占用快速公交(智轨)专用通道的交通违法行为,需提供执行紧急抢险任务证明到交警支队申请核销。

但从我们现场观察到的情况看,高峰时段占用公交专用道的行为还是频繁发生,且明显影响了公交车的速度。这是为什么?是不会罚,还是不怕罚?

“要分情况而论,当通过小汽车能解决的客流通行量大于公交的时候,可以启动优化。如果当通过公交能解决的客流通行量仍然大于小汽车、或者接近的情况下,应该再强化公交专用道的使用。”在交通部门工作的刘晓认为,设置专用道的目的,还包括能够把一部分开小汽车的人员吸引到公共交通上,这是具有引导性的。

株洲的公交专用道怎样优化,才能保证“公交优先”并且“便民共享”?是严管还是开放,或是因地制宜推出更合理的管理措施?欢迎大家都来文后留言说一说。

当天凌晨3点14分砸碎了大楼的窗户。袭击未造成人员伤亡,但大楼的12扇窗户和门被毁坏。

目前,纽约警察局已封锁大楼,并对事件展开调查。土耳其总统埃尔多安22日表示,希望美国能够尽快找到实施袭击的“恐怖分子”,并采取必要措施。

(据人民网)

中国足协连开重磅罚单

23日,中国足协连开两张重磅罚单:山东泰山俱乐部外援贾德松被停赛5场、罚款5万元;卫冕冠军武汉三镇俱乐部外援阿齐兹被停赛4场、罚款4万元。

在5月20日山东泰山与天津津门虎比赛伤停补时阶段,山东泰山外援贾德松实施暴力行为,拳击对方球员面部,造成被侵害对象身体伤害,裁判员向其出示红牌。

在5月19日武汉三镇与成都蓉城比赛的第42分钟,武汉三镇外援阿齐兹实施暴力行为,用脚踩踏对方球员腿部。

从5月16日至今,短短一周的时间里,中国足协累计开出7张罚单,可谓“火力全开”。

除了贾德松和阿齐兹,此前中乙联赛淄博齐盛球员宋鑫海和中甲联赛广州队球员吴俊杰也是因为场上暴力行为被处罚。

联赛恢复主客场,球迷重新回到球场,部分中超比赛甚至一票难求。但球迷火爆的同时,球员们还是需要“降降火”。

(据中新网)

停车费太贵 南宁市市长鞠躬道歉

广西南宁“道路停车收费太贵”一事,持续受到关注。

5月21日,南宁市委书记农生文、市长侯刚深入南宁部分路段就路内停车泊位管理工作进行调研。当天,南宁派出9个调研组开展停车收费实地调研,另有8位市领导参加调研。

5月23日,南宁市举行新闻发布会,就近期广大市民和网友反映该市道路停车收费标准偏高、停车位划定不合理、收费存在乱象等问题作出回应。发布会上,南宁市市长侯刚鞠躬道歉,并发布最新措施。

此外,南宁市还开通了3种渠道广泛征集道路停车位收费意见建议,并拟于6月21日召开道路停车位机动车停放服务收费标准听证会。

(据广西日报)

乌武装人员入境俄罗斯搞偷袭

俄罗斯当地时间22日通报“乌破坏小组进入俄领土”后,乌克兰方面作出回应,称与此事无关;美国国务院则表示,美国不鼓励乌军对乌克兰境外目标进行打击,但乌克兰可以自己决定如何开展军事行动。

俄别尔哥罗德州州长格拉德科夫22日表示,一个乌军侦察破坏小组进入该州,俄强力人员正在为打击该小组采取措施。俄新社援引格拉德科夫消息称,乌侦察破坏小组的袭击导致8名平民受伤。

据英国《卫报》22日报道,乌克兰总统办公室顾问波多利亚克在社交媒体上发文称,乌克兰与该行动无关,“乌克兰正关注俄罗斯别尔哥罗德地区发生的事件,并研究局势,但这与乌克兰无关”。

《卫报》称,美国等西方国家已向乌克兰提供大量武器,但警告这些武器不得用于打击俄罗斯境内的目标,乌方此前一直否认与俄领土内目标遭袭事件存在关联。

(据环球网)



这一场别开生面的讲座 让家长走出辅导作文的误区

本报讯(株洲晚报融媒体中心/魏朋 谭筱)5月20日,株洲日报社校园记者俱乐部部长谭平华,以“棉花糖”老师的身份出现在株洲市图书馆神农大讲坛,与一众校园记者及家长面对面,就如何培养学生校外综合素质、家长如何助力孩子写作进行了交流。



市图书馆神农大讲坛——解析网络时代背后的作文危机。记者/魏朋 摄

写作如何才能“下笔如有神”

起初,校园记者们面对“棉花糖”老师还有点紧张,各个拘谨地坐在座位上。不过,“棉花糖”老师用亲切、趣味的沟通方式,让校园记者和家长们一下子放松了,现场气氛也轻松活跃起来。

“各位家长,你们觉得辅导作文难不难?”“难!”……“棉花糖”老师的这个询问,引起了现场校园记者家长们的共鸣。有校园记者主动举手说:“我觉得写作文最难的地方是不知道什么该

家长需避免这些教育“误区”

家长应该如何辅导?“棉花糖”老师建议家长走出传统作文辅导误区,多给孩子自由独立的空间和时间,陪孩子出去行走,关心生活的细节。更重要的是,家长也要自我学习,懂得家庭教育的意义。此外,写作文解决两个问题即可:第一,解决脑的问题,会想;第二,解决手的问题,会写。

现在的孩子写作文有一个共通的毛病,喜欢滥用成语,这也直接导致很多人的作文总是写不长。想改掉这个习惯,“棉花糖”老师教大家用句子代替成语,把短句连成段落,在还原情景时要学

写,什么不该写!”

“作文最大的困惑,解决恐惧、倦怠问题,然后再解决,写什么,怎么写的问题。”现场,“棉花糖”老师通过与同学们游戏互动,让大家知道作文没有那么恐惧,通过从细节到整篇引导,激发同学们写作的兴趣。他现场给大家支招。留心观察生活细节,多多参与社会实践活动,以此来丰富写作的“素材库”。

会描写细节。

他让现场的校园记者,每个人写一个句子。然后挑选了两位校园记者现场实践,将大家的素材整理成一段话。被挑选出来的两位校园记者也不负众望,从大家写的句子中,挑选出素材,发挥自己的想象,现场口述了一段作文。

最后,“棉花糖”老师和校园记者们约定,在生活中要多看、多写、多思,多练习是写作的根本秘诀,“千万不要怕写不好,多写多练,每个人都能写出好作文”。

校园记者走进茶陵县气象局探索气象奥秘

近日,50名校园记者来到茶陵县气象局探索气象科学的奥秘。县气象局工作人员围绕今年世界气象日主题,通过实物展示、播放气象科普宣传片、讲解课件、互动提问等方式深入浅出地向学生们讲解台风、暴雨、雷电、冰雹等气象知识以及防御措施,介绍了各类气象设备的用途、工作原理和天气预报的制作过程等科普知识。

(株洲晚报通讯员/谭逸伦 摄影报道)



航空科普知识进校园 点亮童心科学梦

本报讯(株洲晚报融媒体中心/彭慧洁 通讯员/禹婧 杨颖)5月19日,白鹤菱溪小学邀请来自中国航发湖南动力机械研究所的陈兵进行了以“逐梦蓝天 航空知识进校园”为主题的航空知识讲座。

陈老师用生动的语言、丰富的专业知识,从飞机的诞生、飞机的构成、飞机的种类、飞机的作用等多个方面进行了精彩讲解。遇到专业知识时,陈老师采用直观生动的视频、图片进行科普,帮助同学们清楚地理解。

本次讲座拓宽了同学们的眼界,激发了同学们对飞机的好奇心和积极探索科学知识的欲望,点燃了他们爱科学、学科学、用科学的热情。白鹤菱溪小学将继续开展航空知识进校园活动,鼓励同学们努力成长为有理想、有本领、有担当的时代新人。

参观禁毒教育馆 筑牢校园禁毒防线

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱 通讯员/谭逸伦)让青少年学生对毒品危害的认识入脑入心。近日,株洲日报社校园记者俱乐部联合攸县禁毒教育基地,举办了一场别开生面的参观禁毒馆活动。

当天,57名来自攸县震林中学的校园记者走进攸县禁毒教育基地。在讲解员的带领下,大家通过参观禁毒展览、观看禁毒短片、参与禁毒知识问答、毒驾模拟体验等环节,从视觉、听觉和触觉全方位、多层次、多角度了解毒品种类、毒品危害和我国禁毒史等知识,上了一堂生动的禁毒教育课,提高了识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

在深刻认识到毒品的危害后,校园记者感慨:“我希望这个世界上没有毒品。”

在参观活动结束后,学生们现场撰写参观禁毒馆的个人心得体会,“毒品害人匪浅,我们学到了很多关于毒品的知识,现在新型毒品层出不穷,我们一定会提高警惕,增强禁毒意识。”一名校园记者表示,今后一定会自觉抵制毒品,积极参与配合和支持禁毒工作,共创无毒校园。

据介绍,攸县禁毒教育基地有历史厅、毒品毒害厅、防毒拒毒厅、毒情拒毒厅等多个展区,集图片、文字、实物,多媒体展示和放映等诸多功能于一体的现代化教育基地。该馆根据青少年的心理和生理特点,采取多样化展示形式,适当安排互动项目,让青少年在感受体验中自觉接受禁毒教育,增强识毒、拒毒、防毒意识和能力,强化全体市民抵制毒品的自觉性。